а мы едем в Пермь, на юбилейные XX Малые Астафьевские чтения. В этом году фестиваль в очередной раз стал победителем творческих проектов «АРТ Резиденция» и принимает гостей, юных поэтов и прозаиков, из разных уголков нашей Родины. В заочном этапе творческих работ принимали участие 1200 юных любителей литературного творчества. В от-

борочный заочный этап фестиваля были утверждены 662 человека, лучшие из лучших, из десяти территорий России: Пермский, Приморский и Красноярский края, Ханты-Ман-

Мы снова в дороге. Колёса вагона поют свою мелодию,

сийский автономный округ, Республика Хакасия, Владимирская, Кировская, Липецкая, Белгородская и Омская области. Наша творческая группа студии литературного творчества «Радуга-2» школы № 2 имени Юрия Алексеевича Гагарина города Дивногорска приглашена в составе делегации Красноярского края. Артём Судимов, Кирилл Черкашин.

рина города Дивногорска приглашена в составе делегации Красноярского края. Артём Сулимов, Кирилл Черкашин, Василий Кудрявцев, Арсений Букалов, Артём Овечкин, Дарья Богданова, Карина Шкуратова принимали участие в этом году в работе известного на всю Россию фестиваля литературного творчества для детей.

Двое с половиной суток в поезде пролетели быстро:

общение с пассажирами, друг с другом, разговоры с родителями по телефону, знакомство с тем, что видишь из окна вагона, — это приятные воспоминания... И вот Пермь. Нас встречают сопровождающие. Начинаем понимать, что нужно быть собранными, серьёзными, деловыми.

Едем в автобусе в город Чусовой. Вместе с делегатами из города Железногорска. Из окон автобуса совсем другие пейзажные зарисовки, чем в нашей Сибири, — сказочные, тёплые, изящные; у нас — снег, а здесь уже и первые подснежники видны, травка зеленеет, почки на деревьях распускаются...

Город Чусовой. Гостиница. Распределение по номерам. Уютно. Современно. Гостиница после ремонта. Сразу



из Красноярска на открытии Малых Астафьевских чтений 2023 года

Ермака, кольё, ружьё, шлем — всё эт

чувствуется комфорт. Жарко. Двадцать пять градусов тепла. Переодеваемся — и на обед в школьную столовую. После обеда — экскурсия в знаменитый на всю Россию экологический парк. Уже чего мы только здесь не видели: старинная одежда пермяков, бытовые вещи, глиняные игрушки, кольчуга

Ермака, копьё, ружьё, шлем — всё это можно было не только посмотреть, но и потрогать руками, примерить на себя; чашки, ложки, поварёшки — всё необычное, красивое, старинное. Дети ещё и с игрушками поиграли, в руках их подержали, на карусели покатались, с утками в пруду познакомились: впечатлений — море! В сувенирной лавке тоже побывали: как не купить сувениры об Урале? Это просто уж никак нельзя!

После экскурсии — ужин и подготовка к завтрашнему дню. Самый главный день, ради которого приехали, — фестиваль детского литературного творчества. Приготовили праздничную форму, ещё раз посмотрели все подарки, которые будем дарить, повторили слова для приветствия...

Утро следующего дня было быстрым, деловым, собранным. После завтрака — снова автобус и Чусовская детская школа искусств имени семьи Балабан. Именно в ней будет проходить фестиваль «Весна Астафьева».

После регистрации всех участников — торжественное открытие: приветствие территорий, почётных гостей, музыкальные, литературные номера. Особенно тепло приветствовали нашу дивногорскую делегацию — ведь наше участие в Малых Астафьевских чтениях стало традиционным. Несколько лет мы приезжаем в Чусовой для участия в замечательном и незабываемом мероприятии.

Почётные гости фестиваля — Андрей Викторович Астафьев, сын писателя, с супругой Татьяной Васильевной;

Ольга Николаевна Хорошунова, племянница писателя; Пётр Андреевич Гончаров, профессор, доктор филологических наук, заведующий кафедрой литературы Мичуринского педагогического института, автор монографий по творчеству В. П. Астафьева, научных статей, методических пособий; пермские писатели и поэты, члены Союза писателей России.

После творческого открытия начали работать творческие площадки.

Первая — «Живое слово правды и любви». Мы с удовольствием слушали выступления победителей конкурса чтецов прозы В. П. Астафьева, конкурса инсценировок и театральных постановок. Очень нам понравились ребята из кадетского училища города Красноярска. Мальчики нашей делегации даже сумели с ними сфотографироваться!

Интересно прошла исследовательская площадка «Астафьевскими метами» — выступления победителей конкурсов исследовательских работ и презентаций.

После насыщенного впечатлениями открытия фести-

валя — вкусный обед в Культурно-деловом центре и открытие работы творческих площадок. Мы старались принять участие во всех творческих площадках, за что и были награждены, как единственная делегация из всех, личными сертификатами за активное и творческое участие в работе фестиваля «МАЧ-2023». Очень понравился Овечкину Артёму, Сулимову Артёму, Черкашину Кириллу, Букалову Арсению мастер-класс по рисованию «Царь-рыба», который проводила художник из города Чусового Е. Ю. Колтырина. В это же время проводился мастер-класс по скорочтению, литературоведческая площадка для преподавателей и старшеклассников (встреча с П. А. Гончаровым, профессором, доктором филологических наук, автором монографий по творчеству В. П. Астафьева, из города Мичуринска Тамбовской области). Интересно прошёл тренинг по актёрскому мастерству и Астафьевский диктант по отрывку из повести В. П. Астафьева «Весёлый солдат». А как здорово прошла церемония присвоения имени В. П. Астафьева городской библиотеке № 4, читателями которой были Виктор Петрович и Мария Семёновна Астафьевы, да ещё и экскурсия по Астафьевскому центру! Как всегда — насыщенная экскурсия по туристическому маршруту «Линия Астафьева» с посещением

Астафьевских чтений были на отдельной большой полке! И вот награждение победителей открытых ХХ Малых Астафьевских чтений «Разговор с Астафьевым». Среди награждённых и юные поэты и прозаики «Радуги-2»: Владислав Ермолович (1 место), Надежда Ушкалова (2 место), Ярослав Зельц (3 место), Дарья Ишназарова (3 место). Личные дипломы — у Букалова Арсения, Ишназаровой Дарьи, Каминской Ольги, Парея Егора, Сулимова Артёма, Урусовой Златы. Такая потрясающая победа! Нашей делегации дали слово. Первым вручил подарок Василий Кудрявцев, внук известного в нашем городе и

крае Василия Михайловича Обыденко. Из своего личного архива Василий Михайлович передал редкие фотографии о встрече с Астафьевым и значки о Дивногорске, собранные

Дома-музея В. П. Астафьева, Литературного музея писателя в «АРТ Резиденции» ДКЖ. На автобусах проехали весь Чусовой, даже в библиотеке имени А. С. Пушкина побывали, где увидели... ахнули оттого, что все наши подарки от дивногорских делегаций за все годы участия в фестивалях Малых

за много лет, а ещё книгу о жизни и творчестве В. П. Астафьева, один из редких экземпляров.

Были вручены письма-приветствия в адрес фестиваля от председателя Красноярского регионального отделения Союза писателей России Сергея Николаевича Кузичкина, главного редактора краевых альманахов «Енисейка» и «Но-

союза писателей России Сергея Тиколаевича Кузичкина, главного редактора краевых альманахов «Енисейка» и «Новый Енисейский литератор», в которых постоянно публикуются работы юных поэтов и прозаиков «Радуги-2», а также от директора школы № 2 Ирины Юрьевны Ерошкиной. Были подарены несколько номеров краевой газеты «Красноярская газета», где также публикуются творческие работы ребят нашей школы. И был вручён личный подарок —

несколько книг и ежегодный сборник публикаций «Вестник школы $N \ge 2$ » — от заместителя директора школы по науч-

но-методической работе, члена Союза журналистов России Игоря Геннадьевича Фёдорова. Нам так аплодировали! И вот — заключительный день фестиваля. Экскурсия по Перми — «Пермь литературная», с выходом в памятных местах. Пермь готовится к своему юбилею. Такой красивой становится! Удивила реставрация старых зданий с элементами современного дизайна — очень красиво! Набережная,

где так много людей, ухоженная, современная, большая. А вот и беседка, в которой любил бывать наш президент Владимир Владимирович Путин. В прошлом году нашей делегации повезло, ребята были там, а нынче никак, желающих было много посетить беседку. С огромным удовольствием посетили Пермскую краевую библиотеку имени А. М. Горького. И там были подарки от дивногорских делегаций за разные годы участия в Малых Астафьевских чтениях! В библиотеке увидели много разных удивительных книг — от самой большой книги до самой малюсенькой, величиной с ноготок, — и редких книг уже и нашего времени.

Если честно, то мы были ошеломлены таким богатством редких, уникальных книг, которые можно было полистать, посмотреть, подержать в руках!

На следующий день мы уезжали. Нас проводили на электричку «Ласточка» руководитель всех Малых Астафьевских чтений Альмира Михайловна Кардапольцева и Владимир Николаевич Маслянка, научный сотрудник Литературного музея В. П. Астафьева города Чусового Пермского края, главный помощник при проведении фестивалей.

И вот мы дома. Хорошо в гостях, а дома лучше. Счастливые лица встречающих нас родителей, праздничные столы в семьях, где нас любят и ждут, и масса впечатлений от участия в Малых Астафьевских чтениях.



Экскурсия по Перми. Набережная. Участники Астафьевских чтений из Красноярского края